
FONET/DANAS

Žene starije od 45 godina u Srbiji u proseku zarađuju oko 40.000 dinara

<https://www.danas.rs/ekonomija/zene-starije-od-45-godina-u-srbiji-u-proseku-zaradjuju-oko-40-000-dinara/>

Žene starije od 45 godina u Srbiji, ukoliko imaju posao, zarađuju oko 40.000 dinara u proseku, i mahom rade na poziciji „operativni radnik“, pokazalo je najnovije istraživanje sajta Poslovi.infostud.com.

U istraživanju je učestvovalo 2.177 ispitanika oba pola, od čega je 53 odsto bilo žena, a 47 procenata muškaraca. Od ukupnog broja anketirano je 41 odsto starijih žena od 45 godina, i 59 odsto muškaraca starijih od 45. Ispitanici su posetioi sajta Poslovi.infostud.com i većina ima prebivalište u Beogradu i okolini.

Najveći broj žena starijih od 45 u istraživanju izjasnilo se da nema posao (37,9 odsto) dok je 29,9 odsto stalno zaposleno.

Raspon plata žena starijih od 45 godina kreće se od 36.000 do maksimalno 48.000 dinara, dok se primanja njihovih muških vršnjaka u proseku kreću oko 48.000 dinara pa naviše.

Pored pozicije „operativni radnik“, koju obavlja 28,6 odsto ispitanih žena starijih od 45 godina, 20 odsto njih radi kao „kvalifikovan i visoko kvalifikovan radnik“, dok 14,3 odsto ima posao u tzv. srednjem menadžmentu, a 6,3 odsto u top menadžmentu.

One žene koje su tražile posao preko sajta Poslovi.infostud.com, a imaju više od 45 godina, najviše su konkurisale kod poslodavaca u administraciji (45 odsto) i trgovini (35 odsto).

Kako se navodi, alarmantan je i podatak da u Srbiji ima oko 500.000 žena koje uopšte nemaju ni posao, ni prihode, što je pokazalo istraživanje udruženja „Žene na prekretnici“.

Istovremeno, iz Nacionalne službe za zapošljavanje navode da su na njihovoj evidenciju u ovom trenutku 120.564 žene starije od 45 godina koje nemaju nikakav posao.

Mima Perišić iz udruženja „Žene na prekretnici“ kaže da se broj na koji se pozivaju iz Nacionalne službe odnosi samo na žene koje su se prijavile na biro, kao i da među million radno sposobnih žena starih 45-64 godine gotovo pola miliona (495.500) ne rade zato što su nezaposlene ili neaktivne.

Udruženje Opcija pet u ministarstvu zbog kaznenih poena na penzije

<https://www.danas.rs/ekonomija/udruzenje-opcija-pet-sutra-u-ministarstvu-zbog-kaznenih-poena-na-penzije/>

Radnici koji su napustili preduzeća uz socijalni program „pet godina do penzije“, a od oktobra ponovo plaćaju kaznene poene na stečene penzije, pozvani su na razgovor u Ministarstvu rada.

Predsednik Udruženja „Opcija pet“ Aleksandar Petrović rekao je agenciji Beta da su pozvani iz Ministarstva rada na sastanak u 15.00 sati, pošto su pre nedelju dana uputili pismo tom ministarstvu.

„Razmišljali smo šta nam je činiti ukoliko nas niko ne bude pozvao na razgovor i složili smo se da započnemo štrajk glađu u svim gradovima u Srbiji gde ima naših članova. Poziv iz Ministarstva rada je promenio taj plan“, rekao je Petrović.

On je rekao da imaju samo jedan zahtev – da im se vrate pune penzije, kao i da će u delegaciji za razgovor biti predstavnici Udruženja „Opcija pet“, nekadašnji radnici fabrika „Zastava automobili“, „Zastava oružje“ iz Kragujevca, „Prva petoletka“ iz Trstenika, kruševačkog „14.oktobra“ i „Goša“, Smederevska Palanka.

Prema rečima Petrovića, opciju socijalnog programa „pet godina do penzije“ koristilo je oko 6.300 radnika u Srbiji koji su kao tehnološki višak otišli iz preduzeća od 2010. do 2014. godine.

Reč je o bivšim radnicima Zastavinih fabrika iz Kragujevca, kruševačkog „14.oktobra“, „Goše“ iz Smederevske Palanke, „Prve petoletke“ iz Trstenika, „Slobode“ iz Čačka i drugih.

Tehnička vlada je u oktobru 2020. godine ukinula zaključak iz 2016. godine kojim se svim radnicima iz „opcije pet“ socijalnog programa priznaju pune penzije.

Ponovo je „aktivirano“ umanjenje do najviše 20,4 odsto, jer ovi penzioneri osim godina staža ne ispunjavaju i drugi uslov, navršenih 65 godina života.

Za pune penzije su se izborili 2016. godine posle godinu i po dana protesta i pregovora.

U Zidjin-u 30 radnika pozitivno na korona virus

<https://www.danas.rs/ekonomija/u-zidjin-u-30-radnika-pozitivno-na-korona-virus/>

Na korona virus trenutno je pozitivno 30 radnika kompanije „Serbia Zijin Copper“ – Zidjin, 150 njihovih kontakata je u samoizolaciji, dok nijedan od više stotina Kineza koji rade u toj kompaniji, od izbijanja epidemije nije bio pozitivan na korona virus.

O broju zaraženih u nekadašnjem RTB-u Bor, juče je na sednici Kriznog štaba u Boru govorio Saša Perišić, zadužen za zaštitu na radu u kompaniji Zidín.

N1/NOVA.RS

Pojedinim radnicama Zidín ponudio da pređu u vrtlare

<https://nova.rs/vesti/biznis/pojedinim-radnicama-zidin-ponudio-da-predu-u-vrtlare/>

Desetak radnica zaposlenih u kompaniji Zidín (Serbia Zijin Copper) u Boru zatražile su podršku sindikata nakon što im je menadžment ove kineske kompanije ponudio aneks ugovora o radu na osnovu kojeg će sa dosadašnjih radnih mesta preći na radno mesto "vrtlara".

Kako saznaje sajt istmedia.rs, te radnice su radile u Generalnoj direkciji RTB Bor, Topionici i rafinaciji, kao i Rudniku bakra Bor, a koje ispunjavaju jedan od uslova za penziju, blizu su odlaska u penziju, ili su radile u radnim jedinicama koje su u međuvremenu ugašene.

Prema saznanjima dobijenim od sindikalnih aktivista, osim promene radnih mesta, njima će i zarade biti umanjene na najniži koeficijent, iako je među njima i radnica sa višom i visokom školom.

Njihovo negodovanje rezultiralo je sastankom menadžmenta kineske kompanije i sindikata, gde je poslovodstvu Zidína skrenuta pažnja da se na taj način krši Zakon o radu i Kolektivni ugovor.

Poslovodstvo većinskog vlasnika nekadašnjeg RTB-a Bor saglasilo se, posle sastanka, da treba proveriti ugovore o radu, a u međuvremenu su predstavnici sindikata Zidína o ovom problemu obavestili Inspekciju rada od koje očekuju brzu reakciju.

Radnice koje bi trebalo da budu premeštene na radno mesto "vrtlara" su očekivale i da se susretnu sa gradonačelnikom Bora Aleksandrom Milikićem, ali do tog susreta ipak nije došlo.

Zidín je pre izvesnog vremena, nedaleko od Generalne direkcije kompanije, postavio plastenike u kojima se uzgaja povrće, a pretpostavlja se da su ti proizvodi namenjeni kantini koja je izgrađena nedaleko odatle.



Moja prva plata ne sme da bude džeparac

<https://novaekonomija.rs/vesti-iz-zemlje/moja-prva-plata-ne-sme-da-bude-d%C5%BEEparac>

Prijavlivanje kandidata u okviru Projekta "Moja prva plata" završeno je tokom vikenda, a 17.081 kandidat uspešno se prijavio za neku od 12.559 pozicija koju je ponudilo 7.524 poslodavca, saopštila je Nacionalna služba za zapošljavanje (NSZ).

Poslodavci iz privatnog sektora sada imaju rok za selekciju i povezivanje sa kandidatima do 15. novembra, do ponoći.

NSZ je pozvala sve poslodavce koji još uvek nisu završili proces selekcije i poslali ponude kandidatima da to učine što pre, kako bi se povezivanje uspešno završilo u predviđenom roku.

Poslodavci iz javnog sektora će dobiti obaveštenje o daljim aktivnostima nakon 16. novembra.

Jelena Žarković, profesorka Ekonomskog fakulteta, za serijal Nove ekonomije #KomeJeTeže kaže da velika odgovornost sada leži na Nacionalnoj službi za zapošljavanje.

"(NSZ je odgovorna) da ti mladi ljudi, koji su tek izašli iz sistema obrazovanja, dođu kod pravih poslodavaca. Dakle, da to ne budu samo, da kažem, potrošene pare, džeparac, za ljude koji će ići na bilo kakav posao i prosto, eto, neće sedeti kod kuće", ocenila je Žarković.

Ona je dodala i da, pored NSZ, veliku ulogu i odgovornost ima i Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.



Rekordni manjak u državnoj kasi: Kome ide 150 miliona evra

<https://nova.rs/vesti/biznis/rekordni-manjak-u-drzavnoj-kasi-kome-ide-150-miliona-evra/>

Manjak u državnoj kasi, koji je predviđen novim rebalansom budžeta, biće rekordno visok. Prema analizi Fiskalnog saveta, deficit od 483 milijarde dinara, što je 8,8 odsto BDP, ubedljivo je najveći fiskalni deficit Srbije od kada se o tome objavljuju podaci. Uz to, nije potpuno jasno koji troškovi su dodati u odnosu na aprilski rebalans, i na šta se, konkretno, troše milioni evra.

Fiskalni savet kritikuje netransparentnost javnih rashoda u novom rebalansu budžeta za 2020. godinu, koja je dodatno povećana u odnosu na prethodne budžete.

Koji novi troškovi su dodati u odnosu na aprilski rebalans – nije potpuno jasno, tojest namena tih novih rashoda nije dovoljno jasno predstavljena.

“Nije objašnjeno na šta tačno odlazi oko 150 miliona evra povećanja neto budžetskih pozajmica – pretpostavljamo da najveći deo tih sredstava ide za Er Srbiju. Kancelarija za javna ulaganja dobila je novih 100 miliona evra bez bilo kakvog objašnjenja namene tih sredstava, što je neočekivano imajući u vidu da se istim rebalansom, na primer, transparentno pokazuju investicioni projekti koji se izvršavaju sa razdela Ministarstva građevinarstva. Nije objašnjeno ni zašto su investicije Ministarstva odbrane povećane za oko 100 miliona evra – troškovi izgradnje i opremanja kovid-bolnica mogu objasniti tek polovinu ovog povećanja”, ukazuje Fiskalni savet.

Zatim, u rebalansu se pojavljuju nove budžetske stavke od 40 miliona evra za subvencije u elektroenergetskom sektoru (koje najverovatnije, prema navodima Fiskalnog saveta, odlaze u EPS), subvencije za aviosaobraćaj od 35 miliona evra (koje najverovatnije odlaze na izgradnju aerodroma u Trebinju) i drugo.

“Poreski obveznici Srbije morali bi imati mnogo detaljniji uvid u to kako se troše njihova sredstva – na šta je Fiskalni savet već jasno upozorio prilikom ocene prvog rebalansa budžeta za 2020. u aprilu ove godine. Tad smo donekle imali razumevanja za netransparentno prikazivanje javnih rashoda budući da je taj rebalans rađen po hitnoj proceduri u cilju što efikasnije realizacije antikriznog paketa mera. Sad, međutim, ne postoji opravdanje za ovakav pristup Vlade prilikom izrade novog rebalansa budžeta”, ističe Fiskalni savet.

Zašto toliki manjak

Ogromno povećanje fiskalnog deficita u 2020. nije samo posledica uticaja zdravstvene krize na budžet već i strukturnih slabosti države i neracionalnih mera ekonomske politike. Srbija će u 2020. imati osetno veći budžetski deficit u odnosu na prosek zemalja Centralno istočne Evrope (8,9 odsto BDP-a u odnosu na 7,5 odsto BDP-a).

To je, navodi se, neočekivan rezultat uzimajući u obzir činjenicu da je privreda Srbije znatno manje pogođena zdravstvenom krizom..

“Ovo je ubedljivo najveći fiskalni deficit Srbije od kad se o tome objavljuju podaci i veći je za oko 40 odsto u odnosu do sada najveće ostvarene deficite iz 2012. i 2014. godine. Uz to, komparativna analiza pokazuje da će deficit Srbije u 2020. biti i među najvećim u Centralno-istočnoj Evropi, gde će u proseku iznositi 7,5 odsto BDP-a”, ističe Fiskalni savet.

To sve se ne može, smatra Savet, objasniti samo uticajem pada BDP-a na javne prihode i neposrednim troškom sprovedenih antikriznih mera.

“Dobar deo deficita u 2020. nastao je zapravo tako što je zdravstvena kriza ogolila probleme koji su duži niz godina gurani pod tepih. Dugogodišnja nedovoljna ulaganja u zdravstvo dovela su do toga da je Srbija u tekućoj krizi morala da izdvoji znato više budžetskih sredstava u odnosu na uporedive zemlje za nabavku neophodne opreme i unapređenje zdravstvene infrastrukture”, ukazao je Fiskalni savet.

Ni problemi državnih i javnih preduzeća, poput Er Srbije i EPS, nisu od juče.

Samo okidač

“Kriza je zapravo bila samo okidač za državnu intervenciju kojom je u 2020. pokriven deo troškova njihovog neuspešnog poslovanja – što bi se verovatno desilo u nekom trenutku i da nije bilo krize. Uz sve to, godina će se završiti i sa neodrživo velikim izdacima za plate zaposlenih u javnom sektoru jer su one u 2020. prekomerno povećane (za oko 10 odsto), a BDP će najverovatnije imati realni pad od oko 1,5 odsto”, navodi Fiskalni savet.

To, navodi se, otvara ključno pitanje – kako će država u narednoj godini staviti pod kontrolu sve ove troškove i ponovo uvesti red u javne finansije?

Savet navodi da su prognoze za izradu rebalansa slične prognozama Fiskalnog saveta. Manja razlika postoji u proceni pada BDP – Ministarstvo finansija očekuje jedan odsto, Savet prognozira 1,5 odsto, što nije pretarano velika razlika.

Dobro je, navodi se, i to što javne investicije u infrastrukturu nisu umanjene u krizi.

“Javne investicije su rebalansom budžeta zapravo znatno povećane i u odnosu na prethodni rebalans iz aprila i u odnosu na inicijalni budžet s kojim se ušlo u 2020. godinu. U odnosu na prvobitno planirani budžet investicije su povećane za oko 27 milijardi dinara, što je 230 miliona evra. Glavni razlog za ovo povećanje su vanredni troškovi za nabavku medicinskih aparata i izgradnju i opremanja kovid-bolnica koje procenjujemo na oko 200 miliona evra”, ističe Fiskalni savet.

S jedne strane, ocenjuje se – dobro je što je država uspeła da relativno brzo reaguje na zdravstvenu krizu i usmeri znatna sredstva za ove namene. Međutim, problem je što se uopšte došlo u takvu situaciju. Fiskalni savet već godinama bezuspešno ukazuje Vladi na nedovoljne investicije u zdravstvo (kao i u prosvetu i komunalnu infrastrukturu) i potrebu da se za ove namene opredeljuju daleko veća sredstva iz budžeta.

Porast javnog duga

Visok fiskalni deficit dovodi do snažnog povećanja javnog duga Srbije u 2020. godini.

“Ovo povećanje bilo bi još veće da država nije dočekala zdravstvenu krizu s neuobičajeno visokim depozitima -imala je između ostalog na računu i sredstva od isplaćene koncesije za Aerodrom Nikola Tesla. Dakle, veći deo manjka u budžetu koji u 2020. iznosi oko 4,2 milijarde evra jeste finansiran zaduživanjem i povećanjem javnog duga, ali je jedan deo deficita država uspeła da pokrije i iz sopstvenih sredstava”, navodi Fiskalni savet.

Kako ističu – očekuje se i da će i novac od prodaje Komercijalne banke da se iskoristi za finansiranje deficita do kraja godine.

Zamrzavanje plata

Najvažnije sidro za fiskalnu stabilnost u 2021. je čvrsta kontrola plata u javnom sektoru.

Izvor za smanjenje manjka u budžetu iduće godine ne bi trebalo da bude povećanje poreza jer bi to, prema navodima Fiskalnog saveta, negativno uticalo na privredni rast.

“Kontrola zarada u javnom sektoru nije samo presudna za stabilizaciju javnih finansija u 2021. već je i ekonomski opravdana. Pre svega, izdvajanja iz budžeta za plate trenutno su neodrživo visoka. Tome je znatno doprineo i njihov izuzetno visok rast u 2020. od oko 10 odsto, do kog je došlo uz pad privredne aktivnosti od oko 1,5 odsto. Takođe, plate u javnom sektoru daleko su veće nego u privatnom sektoru, a sigurnost posla je veća”, upozorava Savet, predlažući zamrzavanje plata u 2021. godini, ili rast samo u skladu sa inflacijom, ne veći od dva odsto.

Čerupanje partijskog plena: Ko vodi državna preduzeća

<https://nova.rs/vesti/politika/cerupanje-partijskog-plena-ko-vodi-drzavna-preduzeca/>

Od kad je političara i politike u Srbiji, javna preduzeća predstavljaju deo partijskog plena stranaka koje drže vlast. Obećanja o departizaciji državnih firmi padala su u vodu svaki put po okončanju izbornih ciklusa, te su tako nacionalne kompanije uglavnom služile za podmirivanje koalicionih partnera i punjenje džepova stranačkih vedeta.

Nedavno su Srpska napredna stranka i Socijalistička partija Srbije, prilikom dogovaranja o koaliciji za formiranje nove vlade, ušle u otvorenu političku trgovinu u kojoj je socijalistima obećano da će dobiti “jedno jako preduzeće” i da će njihov kadar Dušan Bajatović ostati na direktorskoj funkciji u JP “Srbijagas”.

Uz Bajatovića, direktorske funkcije u nekim od najmoćnijih državnih preduzeća drže i kadrovi Partije ujedinjenih penzionera Srbije, dok se na kvoti Srpske napredne stranke za šefove državnih preduzeća, pored partijskih, mogu pronaći i neka “vanstranačka” lica.

Milorad Grčić, direktor “Elektroprivrede Srbije” – kadar SNS

Na čelo JP Elektroprivreda Srbije nalazi se partijski kadar Srpske napredne stranke Milorad Grčić, čija mesečna primanja iznose 188 hiljada dinara. Već tri godine Grčić je v.d. direktor EPS-a, a pre ovog posla bio je na čelu Rudarskog basena Kolubara. Za čelne funkcije, uz člansku kartu vladajuće stranke, preporučivalo ga je stečeno zvanje diplomiranog ekonomiste.

Prema njegovim rečima, završio je Fakultet za uslužni menadžment na Univerzitetu Educons u Sremskoj Kamenici, a prethodno je tokom devedesetih godina bio upisan na “jedan fakultet na Beogradskom univerzitetu” koji je, kako kaže, morao da zapostavi zbog rata i sankcija.

Upravo mu je diploma Fakulteta za uslužni menadžment omogućila da iz sveta ugostiteljstva, gde je bio poznat kao vlasnik kafića i pečenjare, pređe u svet “ekonomskih stručnjaka” i važnog partijskog rukovodioca.

Mira Petrović, direktorka Pošte – kadar PUPS-a

Ispred Partije ujedinjenih penzionera Srbije, državnim preduzećem Pošta Srbije upravlja Mire Petrović, koja je prethodno u toj firmi bila na funkciji specijalne savetnice. Nakon odlaska Milana Krkobabića sa direktorske na ministarsku funkciju u Vladi, pre četiri godine, ona je izabrana za direktorku Pošte gde se nalazi do danas.

Za vođenje ove državne firme, Petrović prima nadoknadu u iznosu od 197.890,86 dinara.

Zoran Drobnjak, direktor Puteva – kadar svih vlasti

Sa trinaestogodišnjim stažom na mestu direktora JP Putevi Srbije, Zoran Drobnjak je jedan od najdugovečnijih čelnih ljudi u srpskim javnim preduzećima. U njegovim nastojanjima da se održi na direktorskoj poziciji, nisu ga omele ni afere, suđenja i krivične prijave sa kojima se, od preuzimanja funkcije “prvog putara Srbije” davne 2007. godine, i te kako suočavao.

Sposobnost Zorana Drobnjaka da se prilagodi svakoj vlasti i da održi nakon njihovog pada može se pripisati činjenici da on (makar na papiru) nije član nije političke partije. Funkciju direktora zauzeo je za vreme vlasti Demokratske stranke Srbije na čelu sa Vojislavom Koštunicom. Ilustracije radi, Drobnjak je ispratio bivšeg premijera Košunicu u političku penziju, a da se nije pomerio sa čelnog mesta JP “Putevi Srbije”.

Podsetimo, prethodne nedelje je Državna revizorska institucija saopštila da je pokrenut postupak podnošenja prijave zbog nepravilnosti u Javnom preduzeća “Putevi Srbije”, usled “nestanka” 437 miliona evra. Tokom revizorskog izveštaja ustanovljeno je da su “Putevi Srbije” tokom 2018. i 2019. godine nabavili dobra, usluge i radove bez sprovedenog postupka javne nabavke, kao i da su pokretali desetine postupaka bez prethodno ispunjenih uslova.

Na sajtu Agencije za borbu protiv korupcije stoji da neto prihod Zorana Drobnjaka na godišnjem nivou iznosi 2.565.033,00 dinara.

Nestranački kadrovi na “kvoti” SNS

Vlada Srbije je za direktora Elektromreže Srbije (EMS) imenovala Jelenu Matejić, koja je nepunih godinu dana obavljala funkciju vršioca dužnosti direktora tog preduzeća.

Ona je na to mesto izabrana na javnom konkursu koji je vlada objavila u martu 2017. godine, a na koji se prijavilo devet kandidata. Za vođenje EMS-a, Matejić mesečno dobija 198.000,00 dinara.

Još 2012. godine na čelo Telekoma, takođe na “kvoti” Srpske napredne stranke, mesto direktora je zauzeo Predrag Ćulibrk. Upravljanje jednom od najbogatijih državnih firmi učinilo je ujedno i Ćulibrka jednim od najbogatijih direktora državnih službenika. Naime, on kao direktor ove firme, sudeći prema izveštajima Agencije za borbu protiv korupcije, mesečno zarađuje 460 hiljada dinara.

Dušan Bajatović, direktor JP Srbijagas – kadar SPS-a

Iako je Srpska napredna stranka preuzela energetske sektor od Socijalističke partije Srbije u Vladi, preduzeće Srbijagas je još uvek pod direktnom palicom vedete SPS Dušana Bajatovića.

On je za potpredsednika SPS-a izabran 2006. godine, a na tu funkciju reizabran je na Osmom kongresu partije u decembru 2010. Član je i Predsedništva te stranke i predsednik vojvođanskog Pokrajinskog odbora.

Početakom 2020. godine Bajatović je Agenciji za borbu protiv korupcije prijavio da kao direktor Srbijagasa prima mesečnu nadoknadnu u iznosu od 174.378,22 dinara.

Funkciju prvog čoveka ovog preduzeća, Bajatović objavlja od oktobra 2008. godine, a po svemu sudeći, na istom radnom mestu će ostatiti i nakon formiranja nove Vlade Srbije, uprkos svađi sa ministarkom energetike Zoranom Mihajlović.

Igor Braunović, direktor JP "Srbijašume" – kadar SPS-a

Na direktorskoj funkciji državne firme "Srbijašume" nalazi se Igor Braunović, kadar Socijalističke partije Srbije i nekadašnji zet predsednika te stranke Ivica Dačića. Braunović se na čelu "Srbijašume" nalazi od decembra 2017. godine, a njegovi mesečni prihodi iznose 179.524,93 dinara.

Stefan Krkobabić – direktor JP Stara planina, kadar PUPS-a

Od jednog vlasti do sledeće mnoge stvari se menjaju, ali pripadnici dinastije Krkobabić opstaju uprkos sukobu interesa, aferama i preporukama za smenu koje je davala Agencija za borbu protiv korupcije. Tako je i u novoformiranoj vlasti, gde će starijem Milanu Krkobabiću pripasti ministarstvo i to za selo, dok će sin Stefan zauzeti mesto potpredsednika Skupštine i bar za sad zadržati direktorsku funkciju u JP "Stara planina".

Upravo zbog imenovanja na čelo ovog preduzeća, Agencija za borbu protiv korupcije u decembru je zahtevala smenu njegovog oca Milana Krkobabića sa mesta ministra bez portfelja zaduženog sa javna preduzeća, jer je učestvovao u donošenju ove odluke Vlade Srbije.

Najjednostavnije rečeno, otac ministar glasao je na sednici Vlade da njegov sin bude postavljen za direktora jednog javnog preduzeća?!

Mladi Krkobabić je na mesto ovog JP "Stara planina" imenovan u maju 2019. godine, a za obavljanje ove funkcije mesečno dobija 154.772,00 dinara.

Miškovićeve direktor otkriva šta će biti sa Sava centrom

<https://nova.rs/vesti/biznis/miskovicev-direktor-otkriva-sta-ce-bit-sa-sava-centrom/>

"Delta kongresni centar", firma u okviru Delta holdinga Miroslava Miškovića, kupila je Sava centar za 17,5 miliona evra. Još 60 miliona evra novi vlasnik planira da uloži u njegovu obnovu. Na pitanje Nova.rs da li je sada, s ozbirom na pandemiju koronavirusa, pravo vreme za ovoliku investiciju u kongresni turizam, viši potpredsednik Delta Holdinga, Živorad Vasić, odgovara da - jeste.

“Pandemija će proći. Treba vremena da se kongresni centar renovira, da se napravi sadržaj, da se promeni fasada, da se urade elektroinstalacije, da se napravi novi multimedijalni centar. To je veliki posao koji zahteva sigurno nekih 16 do 18 meseci rada”, kaže Živorad Vasić, koji je i generalni direktor hotela Crowne Plaza i regionalni menadžer IHG grupe.

Delta je bila jedini ponuđač na tenderu za prodaju Sava centra, trećem po redu, koji je objavio Grad Beograd. Pošto nije bilo drugih takmaca za javno nadmetanje, kompanija Delta je Sava centar kupila prihvatajući početnu cenu na javnom nadmetanju.

Grad je kupca obavezao da u adaptaciju i rekonstrukciju kongresnog kompleksa, koji se nalazi na gotovo tri hektara građevinskog zemljišta, uloži najmanje 50 miliona evra u roku od pet godina uz obavezu da ne menja namenu Centra “Sava”.

“Grad nas je u tenderu obavezao na investicije od minimum 50 miliona evra. Mi smo doveli konsultante koji se bave kongresnim turizmom i kongresnim centrima. Već sada nam je jasno da će ta investicija biti daleko viša, oko 60 miliona evra. Kada na to dodate i cenu za koju je kupljen, uz činjenicu da je Sava centar svake godine pravio realne gubitke – samo prošle od dva miliona evra – jasno vam je da je to vrlo težak projekat koji ne može da iznese svaka kompanija”, kaže Vasić.

Da su mogli drugi – već bi se javili

Da je bilo drugih kompanija, ističe, one bi se već javile na taj tender, koji obavezuje da namena Sava centra ostane – kongresni centar.

“Ova investicija je ključna i za Beograd i za našu kompaniju. Kongresni turizam i dovođenje 5.000 ili 7.000 ljudi nije samo korist za našu kompaniju, već i za ceo grad – za restorane, kafiće, za naplatu PDV za državu...”, navodi Vasić.

Sava centar je, inače, funkcionalno povezan sa hotelom Crowne plaza, pa je bilo za očekivati za upravo Delta bude kupac ovog kongresnog centra.

Vasić objašnjava da Delta holding pored hotela Crowne plaza poseduje i hotel Holidej inn, hotel Interkontinental u Ljubljani, a sada je u završnoj fazi izgradnje hotela Indigo u Knez Mihailovoj ulici. Uz to, kompanija završava i svoju poslovnu zgradu – Delta house koja se nalazi do hotela Crowne plaza.

Vasić podseća da je Sava centar bio star, ruiniran.

“Zimi ne radi grejanje, leti ne radi klimatizacija. Mnogo smo kongresa u Beogradu izgubili jer smo imali kongresni centar koji je u takvom stanju. Znam to jer se bavim hotelijerstvom. Hoteli su se mnogo puta borili za 300, 400 učesnika koje mogu da stave u svoju veliku salu, već u zavisnosti o kom hotelu je reč. A, mi u Beogradu imamo zaista neverovatne hotele i mislim da je Beograd u odnosu na druge gradove u regionu izuzetno razvijen. Ali, kongresni centar – nemamo”, navodi Živorad Vasić.

On nije precizirao kada renoviranje počinje.

“Želimo stvarno da to uradimo što pre, odmah ćemo početi da tražimo stranu projektantsku kuću, to mora da bude neko ko se razume u kongresni turizam. Tek kada se uradi projekat, može da se krene sa renoviranjem”, ukazuje on.

Šta će biti sa zakupcima

U Sava centru postoje privatni zakupci prostora. Šta prodaja centra znači za njih?

“Koliko znam, postoji više od 170 komercijalnih ugovora, kada je reč o komercijalnom zakupu. To ćemo sve sagledati. Za stvaranje kongresnog centra kakav do sada nismo videli neophodna je potpuna rekonstrukcija. Siguran sam da u tom trenutku nećemo moći da imamo zakupce da bismo Sava centar mogli da renoviramo i uradimo sve onako kako Delta inače radi sve svoje projekte”, napominje viši potpredsednik Delta holdinga.

Hoteli su, ističe, trenutno u ogromnoj krizi, ne samo ovde, već svuda u svetu.

“Zauzeće koje je u Beogradu bilo 60, 70 odsto na godišnjem nivou u hotelima sa četiri i pet zvezdica – u ovom periodu od septembra do decembra kada su hoteli pravili najviše novca – sada je na nivou nekih 20 odsto. Ima vrlo malo turista, konferencije ne postoje, samo individualni gosti dolaze. Tržište hotela veoma pati ne samo ovde, već svuda u svetu”, istakao je Živorad Vasić.

BETA/VEČERNJE NOVOSTI/DANAS

Večernje novosti: Milion predmeta s dugovima starim i 20 godina ide izvršiteljima na naplatu

<https://www.danas.rs/ekonomija/vecernje-novosti-milion-predmeta-s-dugovima-starim-i-20-godina-ide-izvršiteljima-na-naplatsu/>

Skoro milion starih izvršnih predmeta sukcesivno će, u naredne dve godine, biti prebacivano javnim izvršiteljima, a neki od njih stariji su od 15 pa i 20 godina, pišu Večernje novosti.

Novosti navode danas da je taj postupak u toku, a da je među njima najviše neplatiša komunalnih usluga, kod kojih su se kamate tokom godina i decenija nagomilale.

Tako će građani, umesto npr. 1.000 dinara zaboravljenog duga sada, uz zatezne kamate i troškove postupka, morati da plate 20.000-30.000, piše u tekstu.

„Javnim izvršiteljima do sada su prosleđena 4.573 predmeta po osnovu izvršne isprave i 22.266 predmeta po osnovu verodostojne isprave (komunalna potraživanja)“, rekla je portparol Prvog osnovnog suda u Beogradu Bojana Stanković.

Ona je dodala da su u ovoj godini od ukupno 7.523 predmeta po osnovu izvršne isprave, u radu ostala 2.022, a po osnovu verodostojne isprave još 174.487.

Komunalni dugovi zastarevaju za godinu dana, ali dosad nisu bili naplaćivani jer su predmeti poverioca koji su podnosili predloge za izvršenje svake godine stajali po fiokama, pišu Novosti.